
ЦИРКУЛЯРНА ЕКОНОМІКА 

Кафедра економіки 

Факультет економіки і підприємництва 

 

Анотація: 

Мета курсу (інтегральна компетентність): вивчення навчальної 

дисципліни полягає у формуванні у здобувачів розуміння принципів та 

концепцій циркулярної економіки, а також наданні їм навичок та знань для 

аналізу, проектування та впровадження циркулярних практик у сучасній 

економіці. Вивчення дисципліни спрямоване на розвиток аналітичного 

мислення стосовно взаємодії між економічними процесами, охороною 

довкілля та соціальними аспектами, що визначається переходом від лінійних 

моделей споживання до циркулярних, з акцентом на сталому використанні 

ресурсів та зменшенні негативного впливу на природу. 

Також формування знань у сфері організації раціонального 

використання відходів різного характеру як сировини для виробництва 

матеріальних благ з метою зменшення кількості необхідних для цього 

ресурсів, запобігання знищенню навколишнього природного середовища, 

підвищення ефективності виробничих процесів в цілому і таким чином – 

підвищення рівня якості життя людей та рівня їх добробуту. 

Міждисциплінарні зв’язки: для опанування дисципліни «Циркулярна 

економіка» необхідні знання з таких дисциплін, як Політична економія, 

Макроекономіка, Національна економіка, Основи міжнародного бізнесу, 

Економіка аграрного підприємства. 

Цілі курсу (програмні компетентності): сформувати у студентів 

адекватне реальності розуміння сучасних тенденцій утворення, 

нагромадження, утилізації і переробки та використання відходів виробничого 

та побутового характеру в Україні, а також забезпечити у них креацію 

необхідної бази для сприйняття еволюції сутності циркулярної економіки як 

об’єктивно необхідної нової моделі економічного розвитку країни, 

кардинально відмінної від традиційної лінійної, з метою створення у студентів 

міцної основи для формування у них вміння аналізувати конкретні ситуації із 

утворенням та утилізацією відходів і розробки відповідних рекомендацій щодо 

здійснення заходів із впровадження елементів циркулярної економіки у 

практику господарювання та забезпечення його ефективності як на рівні 

окремих підприємств, так і цілих галузей, в т.ч. і аграрної, та в масштабах 

всього національного господарства. 



Програмні результати навчання: аналізувати та проводити оцінку 

адаптованості національної економіки до реалізації можливостей циркулярної 

економіки, аргументувати необхідність запровадження ресурсозберігаючих 

технологій; володіти інструментами підвищення ефективності використання 

ресурсів. 

Короткий зміст курсу: Циркулярні бізнес-моделі: зміна парадигми 

комерційних відносин. Міжнародний досвід запровадження бізнес-моделей 

циркулярної економіки. Типологізація сучасних стратегій для запровадження 

циркулярної економіки. Вплив циркулярної економіки на життя людей. 

Особливості національної інфраструктури циркулярної економіки. Зарубіжний 

досвід впровадження циркулярної економіки для агробізнесу. Раціональне 

управління ресурсами. Вивчення європейського досвіду впровадження 

циркулярної економіки на практичних прикладах у межах основних бізнес-

моделей, їх імплементація в Україні. Розвиток циркулярної економіки в умовах 

трансформації світової економіки. Інноваційні аспекти запровадження 

циркулярної економіки. Стратегія «Ресурсоефективне та чисте виробництво» 

як інструмент циркулярної економіки. Фінансування впровадження принципів 

циркулярної економіки та чинники, які визначають рішення підприємця. 

Управління ресурсами та сталий розвиток і споживання у циркулярній 

економіці. Культура бізнесу у циркулярній економіці. Циркулярна економіка та 

глобальні виклики. 


